
 

                  

 

ٍى٤

 ف

 َٜٕ٘ ٕٛاَ

 .ٍا ا٘شوبة و٥ٙئٙبٕت  ٚاّٜىٍ َٞ ٍٔٛى  1

 ثٝ عٍٛ و٢َٚ٥٘،٣ّ ىٍٙز ِٔٛى٣ِٛ ىٍ ىٍٙز ِٔٛىِٟٛب اُ ِٔٛىِٟٛب٢ وٛؿه )ل٢ٛ سَ/ ضؼ٥ف سَ( إز. -آ

 ثوٚي. ٣ٔ وَثٛو٥ُٖ / وَث٥ُ٘ٛ (ثٝ آِي٥ٞيٞب ٚ وشٖٛ ٞب هٛاٛ ٤ْٜٚ ا٢) ٌَٜٚ ػب٣ّٔ  -ة

 اُ هب٥ٝز )ف٢ِّ / ٘بف٢ِّ (وبٕشٝ ٚ ثٝ هب٥ٝز )ف٢ِّ / ٘بف٢ِّ (افِٚىٜىٍ َٞ ىٍٜٚ اُػيَٚ سٙبٚث٣ اُ ؿخ ثٝ ٍإز  -ح

 . ٙٛى ٣ٔ

1 

 . ػٕلار ٘بىٍٕز ٍا ث٥ٖ٤ٛٙي، ىٍٕش٣ ٤ب ٘بىٍٕش٣ ػجبٍار ٤َُ ٍا ٔٚوٜ و٥ٙي ٚ ػّز ىٍٕز 2

د٣ّ اسٗ ٥ٍٕٙٗ ؿٍب٣ِ ث٥ٚش٢َ ىاٙشٝ ٚ ويٍ إز. -آ  

 –ح     ٥ٔب٥ٍ٘ٗ ا٢َّ٘ ٌَٔب٣٤ ٕبُ٘يٜ ًٍار ٕبُ٘يٜ آٖ إز.  ىٔب٢ ٤ه ٔبىٜ ٔؼ٥ب٢ٍ ثَا٢ س٥ٝٛف ٥ٔب٥ٍ٘ٗ سٙي٢ ٚ –ة   

  ٙٛى وٝ ٞٓ اٍُ ثب آ٘شبِذ٣ ٚاوٙ٘ إز.  ٣ٔ ىٍ ٌَٔب ٕٙغ ٥ِٛا٣٘ ٌَٔب٢ ٚاوٙ٘ ىٍكؼٓ طبثز ا٘ؼبْ
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اٍسجبط ىاٍى آٟ٘ب ٍا د٥يا و٥ٙي ٚ ثٝ ٥ّٕٚٝ ٢ ٤ه هظ ثٝ  "ة"ثٝ ٤ى٣ اُ ٔٛاٍى ٕشٖٛ "آ"َٞ ٤ه اُ ٔٛاٍى ٕشٖٛ  - ؤ 3

 اضبف٣ إز.( "ة"ٕشٖٛ أٍُٛى  ٤هُٚٝ و٥ٙي.  )سٛػٝ:  ٞٓ

1 



 
 

                  

 "ة"ٕشٖٛ  "آ"ٕشٖٛ 

ٕبهشب٢ٍ ٙج٥ٝ آِىبٖ ىاٍ٘ي ٚ ٥َٕ ٙيٜ -1

 إز.

a ٤بلٛر 

 ٘فشبِٗ -b ٌٛ٘ٝ ٘بدب٤ياٍ ٚ دَا٢َّ٘ -2

ثٝ ػٙٛاٖ ضي ث٥ي ثَا٢ ٍٟ٘يا٢ٍ فَٗ  -3

 ٍٚى. ٣ٔ ِٚجبٓ ثىبٍ

c- ٍد٢َٕ٥ّ ٔب٘يٌب 

 َُٔى -d َم ٣ٍٕٙ ٌَا٘جٟب ثٝ ًٍ٘ ٕ -4

 e- ٍَاى٤ىب 

 

        

 

 

 ػٕلار ٤َُ ٍا ثب إشفبىٜ اُ ٚاّٜ ٞب٢ ٔٙبٕت ىٍٖٚ وبىٍ وبُٔ و٥ٙي. 4

 اس٥ُ ثٛسب٘ٛئبر  –ٔشبٖ  –اسبَ٘ٛ –اسٗ 

 عؼٓ ٚ ث٢ٛ هٛٗ آ٘ب٘بٓ ثٝ ى٥ُِ ٚػٛى........ىٍ آٖ إز. (ؤ 

 .......٣ٔ ثبٙي.. ثو٘ ػٕيٜ ٌبُ ٢َٟٙ ثٝ ى٥ُِ ٚػٛى ٌبُ (ة 

 ٛ هب٘ٛاىٜ آِىٗ.......إز.٘وٖش٥ٗ ػض (ع 
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 ىٞي؛سٛض٥ق ى٥ٞي. ٣ٔ َٞ ٤ه اُ ٔٛاٍى ٤َُ ٘م٘ ؿٝ ػب٣ّٔ ٍا ىٍ َٕػز ٚاوٙ٘ ٘ٚبٖ 5

 وٙٙي.  ٣ٔ ثَا٢ ٍٟ٘يا٢ٍ عٛلا٣٘ ٔير فَآٍٚىٜ ٞب٢ ٌٛٙش٣ ٚ دَٚسئ٣ٙ٥، آٟ٘ب ٍا ثٝ كبِز ٔٙؼٕي ًه٥َٜ (ؤ 

 ٔب٘يٌب٢ٍ ث٥ٚش٢َ ىاٍ٘ي.ا٘ي ُٔبٖ ٍٚغٗ ٞب٢ ٔب٤غ وٝ ىٍ ظَف ٔبر ٚ ويٍ ثٖشٝ ثٙي٢ ٙيٜ (ة 

ٞب ٙيٜ أُغِآفشبة ٌَىاٖ، دٖشٝ ٚ...إز ا٤ٗ ٕٛغبر ؤَبٖ ُٚىسَ اُ ٔغِا٤ٗ هٛاٍو٣ٌَى٢ ٔغ٢ٌ ٚ س٥ٟٝلبٚٚر (ع 

 . ٙٛى ٣ٔ فبٕي
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 ثب سٛػٝ ثٝ ٕبهشبٍ إشَٞب٢ ىاىٜ ٙيٜ دبٕن ى٥ٞي. 6

 ٙٛى؟ َٞ وياْ اُ إشَٞب ىٍ وياْ ٤ه اُ ٔٛاى ٤َُ ٤بفز ٣ٔ –آ 

 .......                 اٍٍ٘ٛ إشَ ٕٙبٍٜ:.......                  ُٔٛ: إشَ ٕٙبٍٜ....... شَ ٕٙب٥ٍٕٜت: إ

 ٙٛى)٘ي(؟ ٣ٔ اِىُ ٕبُ٘يٜ وياْ إشَ)ٞب( ثٝ َٞ ٖ٘جش٣ ىٍ آة كُ-ة

 ٣ٌْ٤ٚ آة ٢ِ٤ٌَ ا٥ٕي ٕبُ٘يٜ وياْ إشَ ث٥ٚشَ إز؟ ى٥ُِ ث٥ب٤ٍٚي. -ح
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 5/1 دبٕن ى٥ٞي: 7



 
 

                  

 ٙٛ٘ي؟ٞب ٕٖز ٚ د٥ٕٛيٜ ٣ٔٔيس٣ سبٍ ٚدٛى ِجبٓ ؿَا دٔ اُ -آ

 ٙٛى؟ٞب ٣ٔسَآٖٞب، ٕجت د٥ٕٛيٜ ٙيٖ ٤َٕغٞب ىٍ ٖٙشٗ ِجب٤ٍٚٓٝ اُ ٤ٛٙٙيٜؿَا إشفبىٜ ث٣-ة

 ىٚ ٍٔٛى اُ وبٍثَى وٛلاٍ ٍا ث٥ٖ٤ٛٙي. -ح

 ٕٟٚب٢ ٤َُ دبٕن ى٥ٞي.اٌَ ٕبهشبٍٞب٢ ٘ٚبٖ ىاىٜ ٙيٜ َٔثٛط ثٝ ٤ٚشب٥ٔٗ )آ( ٚ ٤ٚشب٥ٔٗ )ص( ثبٙي، ثٝ دَ   8

 

 

 

 ٤ه َٔثٛط ثٝ  ٤ٚشب٥ٔٗ )ص( إز؟وياْ ٕبهشبٍ َٔثٛط ثٝ  ٤ٚشب٥ٔٗ )آ( ٚوياْ-آ

 ٞب ٍا ث٥ٖ٤ٛٙي.ٞب٢ ػب٣ّٔ ٔٛػٛى ىٍ َٞ ٤ٚشب٥ٔٗ ٍا ٔٚوٜ و٥ٙي ٚ ٘بْ آٌَٖٜٚ-ة

 ٙٛى؟ؿَا؟وياْ ٤ٚشب٥ٔٗ ىٍ آة ٚ وياْ ٤ٚشب٥ٔٗ ىٍ ؿَث٣ كُ ٣ٔ-ح

2 

ِىَٛ ٕبُ٘يٜ ٤ه د٥َّٕ ىٍ ثو٣ٚ إُبهشبٍ ٚ ٔٛ -آ 9

ٙىُ ٤َُ اٍائٝ ٙيٜ إز، فََٔٛ آ٥ٔٗ ٚ ا٥ٕي آ٣ِ 

 ٕبُ٘يٜ ٍا ث٥ٖ٤ٛٙي.

 

 

 ا٤ٗ د٥َّٕ ثٝ وياْ ىٕشٝ اُ د٥َّٕٞب سؼّك ىاٍى؟-ة
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 ٞب٢ ىاىٜ ٙيٜ دبٕن ى٥ٞي.ثب سٛػٝ ثٝ ٕبهشبٍ سَو٥جبر آ٣ِ ٤َُ ثٝ دَٕ٘ 10

 ىي٤ٍَ ٔمب٤ٖٝ و٥ٙي.ٞب ٍا ثب ٢٤ آٖٞب٢ ٕبُ٘يٜٕٙبٍ ٚ ٘ٛع اسٓ -آ

 ٞب ٤ىٖبٖ إز؟ؿَا؟آ٤ب هٛاٛ ف٤ِ٥ى٣ ٚ ٥ٕ٥ٙب٣٤ آٖ-ة

 ؿَا؟ ؟ و٥ٙيٞب ٤ىٖبٖ د٥٘ ث٣ٙ٥ ٣ٔآ٤ب ٔلشٛا٢ ا٢َّ٘  آٖ-ح
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 ثب سٛػٝ ثٝ ٙىُ ٤َُدبٕن ى٥ٞي: 11

 ٙٛى؟٢ إشفبىٜ ٣ٔوبٍٙٛى ؿٝ ٘بْ ىاٍى؟ ؿَا اُ ا٤ٗ ٌبُ ىٍ ػٛٗوب٢ٍ فِّار إشفبىٜ ٣ٔوب٢ٍ ٚ ثٌَٗب٢ُ وٝ ىٍ ػٛٗ-آ

 فََٔٛ ٕبهشبٍ آٖ ٍا ٍٕٓ و٥ٙي. -ة

 ٚاوٙ٘ د٢َ٤ٌ ا٤ٗ ٌبُ ٍا ثب اسبٖ ٔمب٤ٖٝ و٥ٙي. -ح
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 دبٕن ى٥ٞي: 12

 وٙي؟ٞب ىٍ فٚبٍ ٤ه اسٕٖفَ ؿٝ سغ٢َ٥٥ ٣ٔٞب ٘مغٝ ػٛٗ ٥ٞيٍٚوَثٗثب افِا٤٘ ٕٙبٍ وَثٗ -آ

 َا؟د٥٘ ث٣ٙ٥ و٥ٙي ٘مغٝ ػٛٗ وياْ ٥ٞيٍٚ وَثٗ ثبلاسَإز؟ؿ -ة

      C12H26      ٤ب   C21H44  

 ىٍ َٙا٤ظ ٤ىٖبٖ وياْ ٥ٞيٍٚ وَثٗ فَاٍسَ إز؟ ؿَا؟ -ح

   C10H22      ٤ب  C6H14    

 ٞب٢ وَثٗ ىٍ ا٤ٗ ٥َ٘ٚٞب ؿٝ سبط٢َ٥ ىاٍى؟ٞب اُ ؿٝ ٘ٛع إز؟ افِا٤٘ ٕٙبٍ اس٢َٚ٥٘ٓ ث٥ٗ ِٔٛى٣ِٛ ىٍ آِىبٖ -ر

 

2 

 

 ٥ٞي.ٞب٢ ٤َُ دبٕن ىثب سٛػٝ ثٝ ٚاوٙ٘ 13

N2(g) +3H2(g)   → 2NH3(g) +92kj 

N2H4(g) + H2(g)  →  2NH3 (g) +183kj 

 ؿَا ٌَٔب٢ آُاى ٙيٜ ىٍ ىٚ ٚاوٙ٘ ٔشفبٚر إز؟ سٛض٥ق ى٥ٞي.-آ

 ىٍ وياْ ٚاوٙ٘، ٔٛاى ٚاوٙ٘ ىٞٙيٜ دب٤ياٍسَ إز؟ ؿَا؟-ة

 وٙي؟و٥ّٛ َّٚ ٌَٔب س٥ِٛي ٣ٔ َٔٛ ٌبُ ٥ٞيٍّٖٚ ىٍ ٚاوٙ٘ ثب ٌبُ ٥٘شَّٖٚ ؿٙي 6/0ثب سٛػٝ ثٝ ٔؼبىِٝ ٚاوٙ٘ -ح
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 ٔٛفك ثب٥ٙي

 ٍا كٖبة و٥ٙي.    + O2(g)  → H2O2(l)     H2(g)ثب إشفبىٜ اُ ٚاوٟٙٚب٢ س٥ٕ٥َٙٛٔب٣٤ ٤َُ آ٘شبِذ٣ ٚاوٙ٘ 14

 

H2(g) + ½O2(g)  → H2O(l)           H= -286kj 

2H2O2 (l) +  → 2H2O (l) + O2(g)          H= -196kj 
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